



Знамя труда



№ 16 (9821)

Среда, 23 февраля 2022 года

Основана 1 сентября 1931 года.

Цена в розницу – 13 руб. 67 копеек

Погода в Сорокинском районе

23 ФЕВРАЛЯ, среда -1° 	24 ФЕВРАЛЯ, четверг 0°
25 ФЕВРАЛЯ, пятница -2° 	26 ФЕВРАЛЯ, суббота -2°

«Одноклассники» ok.ru/soroka.rus «В Контакте» vk.com/soroka_ru Радио Сорokino – 103,2 FM

• Оксана Барсукова

Дважды в год – в весенний и осенний призыв – тысячи молодых людей со всей страны отправляются служить Родине, а спустя год, возмужавшие и повзрослевшие, возвращаются домой.

В ноябре 2020 года на службу в армию призвали Станислава Мордасова. К тому моменту, помимо средней школы, за плечами у него был Тюменский госуниверситет и весьма солидный опыт работы в различных сферах. Успел он себя попробовать в роли вожатого, куратора, ведущего, заместителя директора оздоровительно-образовательного центра "Спутник".

Служить ему случилось в Подмосковье, в г. Балашиха в отдельном взводе радиационной, химической и биологической защиты в отдельной орденов Жукова, Ленина и Октябрьской Революции Краснознамённой дивизии оперативного назначения имени Ф.Э. Дзержинского войск национальной гвардии РФ.

– Я рад, что год службы выдался как раз на пик пандемии, когда все значимые события были сведены к минимуму, – отмечает Станислав. – Благодаря этому я практически ничего не пропустил на гражданке, для меня это важно.

Через пару дней со сборного пункта меня и ещё нескольких ребят отправили в Балашиху. Первое время казалось, что ты попал совершенно в другую реальность. Поначалу никак не хотелось понимать, что от тебя требуют и для чего это нужно. Спустя время пришло осознание, что это всё необходимо для того, чтобы научить чётко и правильно выполнять поставленные задачи и приказы, это самое главное для солдата. Хочется сказать спасибо начальнику службы ХБ защиты нашего полка Артёму Михайловичу Малышеву, комвзводу Никите Андреевичу Копылову за чуткость и понимание...

Солдатские будни шли своим чередом, и Станислав успешно освоил курс молодого бойца. Строевая, марш-броски, стрельбы – всё это вошло в привычный армейский ритм его жизни.

– Старался как можно меньше думать о доме, загружал себя работой, по-

23 ФЕВРАЛЯ – День защитника Отечества Такой опыт мужчинам тоже нужен!



Станислав Мордасов служил в Росгвардии

тому что знаю по себе, что чем чаще вспоминаешь, тем сильнее скучаешь, – подмечает Станислав. – Теперь, спустя время, слушая мнения других ребят о службе в армии, имея своё, прихожу к выводу, что даже у служивших в одной части и в одно время оно будет совершенно разным. Всё зависит не только от части, командования, окружения, но и от самого человека, как он себя покажет и зарекомендует.

Не каждому служитя легко, это факт, и этому есть разные причины. Одна из них – неумение подчиняться и выполнять приказы. Да, это нелегко, иногда приходится ломать себя...

Многому я научился именно в армии, например, оперативно принимать решения, добывать информацию практически из пустоты, делать это правильно и грамотно, многозадачности. Научился видеть истинные

вещи в мелочах.

Ребятам, которые ещё только готовятся к этому важному шагу, могу сказать: "Смело идите и служите. Не принимайте близко к сердцу рассказы об армии от своих близких, которые отдавали долг Родине очень давно. Армия сегодня и тогда – абсолютно разные вещи! Не совершайте глупостей, помните, что дома вас ждут самые близкие люди: у кого-то это родители, у ко-

го-то бабушки с дедушками, родные. Именно им небезразлично ваше будущее. Всё остальное – проходящее и уходящее".

Нелегко новобранцам в напряжённых армейских буднях, но такой опыт мужчинам тоже нужен.

Пользуясь случаем, я от всей души поздравляю всех мужчин, всех защитников Отечества с праздником! Крепкого здоровья всем и благополучия!

Поздравления

УВАЖАЕМЫЕ
ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляю вас с Днём защитника Отечества!

Этот праздник объединяет всех, кто верен воинской присяге и гражданскому долгу и своим добросовестным трудом вносит вклад в развитие России, укрепляет её силу и мощь.

Беззаветная любовь к Родине и готовность в любой момент встать на её защиту – главные нравственные ценности защитников Отечества. Уверен, что уважение к подвигам предков и истории, преданное служение Отчизне и ответственность за её судьбу – надёжная основа для приумножения величия и могущества нашей страны.

Бесконечная признательность – ветеранам Великой Отечественной войны. Ваши доблесть и героизм, стойкость и мужество – бессмертный пример, достойный гордости и славы во все времена. Особые слова благодарности – воинам, которые и сегодня отстаивают интересы государства и стоят на страже мира и безопасности.

С праздником, земляки! Желаю вам здоровья и счастья, удачи и новых свершений на благо Тюменской области и Родины!

Губернатор Тюменской
области Александр
Моор

УВАЖАЕМЫЕ
ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляю вас с Днём защитника Отечества!

23 ФЕВРАЛЯ давно стал днём всех сильных, мужественных и твёрдых духом людей. Любой гражданин России, находится ли он на боевом посту или занимается мирным делом, – прежде всего защитник своей Родины. И каждый своим трудом вносит вклад в приумножение славы великой России. В этот день мы отдаём дань уважения и признательности всем воинам, на протяжении веков оберегавшим нашу Родину. Мы говорим особые слова благодарности ветеранам Великой Отечественной войны, отстоявшим родную землю от фашистских оккупантов. Это праздник и тех, кто сегодня стоит на страже единства и суверенности России, продолжает славные традиции предков.

В этот торжественный день желаю вам крепкого здоровья, благополучия и новых достижений во благо Отчизны! И пусть всегда над нашими головами будет ясное мирное небо!

Депутат Тюменской
областной Думы, член
депутатской фракции
«Единая Россия»
Владимир Ульянов

На службе Отечеству

Каждый мужчина должен пройти этот путь!

• Ксения Березина

Так считает наш земляк Артём Раев. Десятого декабря прошлого года он демобилизовался из рядов Российской армии.

Артём – выпускник Сорокинской школы №2. После окончания девятого класса поступил в Ишимский многопрофильный техникум, где получил сразу четыре специальности.

– Артём всегда дружил со спортом, – рассказывает его мама Светлана Раева. – В детстве увлекался хоккеем. Посещал он и другие спортивные секции. Наверное, спортивная закалка и полученные в техникуме профессии помогли ему легко адаптироваться в армии и найти там своё место.

Службу молодой человек нёс в танковых войсках в городе Чебаркуле Челябинской области.

– 7 декабря 2020 года я в числе таких же новобранцев прибыл на распределительный пункт, – вспоминает Артём. – Спустя некоторое время нас доставили в расположение военной части. Здесь уже началась настоящая служба: ранний подъём, зарядка, обучение тонкостям военного дела... Первые впечатления от части, несмотря на то, что я шёл служить по желанию, у меня сложились неоднозначные. Всё кругом было чужим, очень хотелось домой. Постепенно втянулся...

Год пролетел незаметно. За это время Артём очень возмужал, окреп физически и морально, успел набрать жизненного опыта. Впечатления от службы в армии у него только положительные. Об этом говорят и его родители:

– Ни разу от сына, когда мы общались по телефону и посредством видеосвязи в скайпе, мы не слышали никаких негативных отзывов. Наоборот, он вселял в нас уверенность в том, что у него всё хорошо, что со всем справляется. А что ещё нужно родителям? На сердце становилось легче.



На снимке: Артём Раев

Оставалось только набраться терпения и просто ждать...

– Армия многое мне дала, – говорит Артём. – Я научился ценить то, что имею. Стал более самостоятельным, научился учитывать чужое мнение, правильно оценивать обстановку и стараться делать соответствующие выводы. А главное, быть сильным, упорным и оставаться человеком в любых жизненных ситуациях. По большому счёту я кардинально поменял многие взгляды на жизнь.

Поэтому всем призывникам, кто ещё стоит на распутье, скажу: «Идите служить и ничего не бойтесь. Не лишним будет проверить себя в непростых армейских условиях. Приобретённый в армии опыт пригодится в дальнейшей жизни». Есть у меня три совета для будущих новобранцев. Они

больше практического плана: научитесь шить – это умение сыграет вам добрую службу, тренируйтесь в подтягивании и доведите это умение хотя бы до 15 раз. И самое главное, иногда лучше промолчать, где это действительно можно сделать...

Встречали молодого солдата его самые близкие люди: родители, родные, друзья и любимая девушка Даша. Их поддержка весь год придавала сил нашему земляку, грела душу, сердце. Весело отгуляли встречу, на которой Артём сделал предложение своей Даше.

– О долгосрочных планах говорить пока рано, – рассуждает Артём. – Сразу же после возвращения устроился на работу – водителем на кондитерской фабрике. Как сложится жизнь дальше – покажет время.

Актуально

Опасность весны – в паводках и лесных пожарах

В Администрации Сорокинского района говорили о предстоящей весне и возможных последствиях в этот период. Опасности весны – паводки и лесные пожары – стали поводом для очередного заседания районной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности.

Оно состоялось в режиме ВКС. Александр Агеев, глава района, напомнил, что с наступлением весеннего периода в деятельности КЧС всех уровней рассматриваются вопросы противодействия двум природным стихиям: воде и огню, которые

знаменуют собой паводки и природные пожары.

– Нужно к этим проблемам готовиться заранее и уже сегодня предпринять все меры для недопущения беды на территории нашего района.

В вопросе противопаводковых мероприятий Николай Любич, заместитель директора ДРСУ-5 АО «ТОДЕП», предложил план по предотвращению разрушения автомобильных дорог и разлива паводковых вод.

Сергей Долгодуш, заместитель главы района, начальник отдела сельского хозяйства, рассказал о готовящихся мероприятиях по предупреждению и тушению возгораний на землях сельско-

хозяйственного назначения.

О подготовке к весне доложили и главы сельских поселений.

Завершая заседание, Александр Агеев подчеркнул, что ежегодно в весенний период все силы общественных формирований, организаций направлены на проведение мероприятий по профилактике пожаров, предупреждению травматизма и гибели людей при пожарах и подготовке к паводку. Но эти меры должны проводиться не только специальными службами, но и самими гражданами, и являются обязательными при наступлении весеннего периода.

Соб. инф.

Поздравления

ДОРОГИЕ
СОРОКИНЦЫ!

23 ФЕВРАЛЯ – выдающаяся дата для всех мужчин, кто когда-то имел честь носить погоны и военную форму, а также для всех женщин, которые с тревогой и гордостью ожидали возвращения из рядов Вооружённых Сил своих сыновей, братьев, любимых. Но Родину защищают не только с автоматом в руке. Приносить пользу своей стране, способствовать её процветанию, где бы ты ни трудился, – значит служить Отечеству. Позвольте пожелать вам мирных, но от этого не менее достойных и значимых побед, достижений в работе, в быту и на личном фронте.

С праздником, земляки, и мирных дней всем нам!

Глава района
Александр Агеев



ТОВАРИЩИ ОФИЦЕРЫ,
ПРАПОРЩИКИ, МИЧ-
МАНЫ, СЕРЖАНТЫ,
СТАРШИНЫ, СОЛДАТЫ
И МАТРОСЫ ЗАПАСА И
В ОТСТАВКЕ!

Поздравляю вас с одним из самых значимых в нашей стране праздников – Днём защитника Отечества, праздником воинской доблести, глубокого уважения ко всем, кто служил и служит на благо Отечества. Русское воинство вписало немало героических страниц в историю нашего государства.

В этот день мы чествуем тех, кто несёт ратную службу, обеспечивает суверенитет и безопасность нашей страны, с гордостью вспоминаем наших соотечественников, которые бесстрашно противостояли любым посягательствам на независимость нашего государства.

Сегодня лучшие традиции предшественников продолжает нынешнее поколение – военнослужащие, на смену им приходят юные ребята – призывники, которые также будут верны военной присяге.

Хочу пожелать всем счастья, здоровья, успехов в ратном труде, мирного неба над головой.

И.о. военного
комиссара Викуловского
и Сорокинского райо-
нов Тюменской области
Сергей Плехов

Сельское хозяйство

По семенам и всходы

• Текст и фото
Ольги Басовой

В Сорокинском районе началась проверка семенного материала на кондиционность.

Заканчивается календарная зима, а это значит, что специалисты инспекции по семеноводству приступили к работе по подготовке к посевной кампании.

Определить качество семян, их влажность, всхожесть, наличие вредителей перед тем, как они попадут в землю, – вот главная задача сегодняшнего дня.

Главным показателем качества семенного материала является всхожесть семян. От него зависит густота и количество всходов растений. Чем ближе показатель всхожести к 100 %, тем меньше семян необходимо для посева.

К сожалению, бывает и так, что у семян оказывается очень низкая всхожесть или они могут оказаться вообще невсхожими. Чтобы работы по подготовке к посеву оказались проделанными не зря, необходимо проверить посевные свойства семян. Такой контроль позволит сделать вывод, достаточно ли посевного материала или его нужно приобрести ещё.

– В преддверии нового сезона полевых работ сельские хозяйства района стали проверять семенной материал, – рассказывает Клавдия Ямова, ведущий специалист по семеноводству. –



На снимке: Клавдия Ямова за работой

Самым первым в этом году свой посадочный материал предоставило ООО "Сорокинские сыры" – 510 тонн, из них 120 тонн пшеницы "Тюменская 25", 120 тонн ячменя "Абалак", 60 тонн пшеницы "Чернявая" и 130 тонн овса

"Талисман".

Специалисты Россельхозцентра по Сорокинскому району ждут хозяйства на предпосевную проверку своих семян сельскохозяйственных культур для определения посевных качеств.

Нам пишут

Защищать Отечество можно по-разному

• Галина Лебедева

23 ФЕВРАЛЯ в России ежегодно отмечают День защитника Отечества. В этот день принято поздравлять всех мужчин, а также чтить память солдат, погибших в военных действиях.

Для пенсионеров коррекционной школы-интерната Гальчука Алексея Никоновича, Лакмана Владимира Егоровича, Маленкова Виктора Васильевича, Пономаренко Виктора Григорьевича, Старостенко Владимира Николаевича, Одышева Ивана Васильевича, Шелягина Анатолия Фёдоровича это особый праздник. О том, что они настоящие защитники Отечества, приходится помнить ежеминутно, обусловлено это необходимостью из-за складывающейся обстановки в мире. Защищать можно по-разному. На их плечах сегодня – доверительные разговоры, беседы с подрастающим поколением, разъяснение той или иной ситуации. Хорошо, что современные технологии позволяют общаться, несмотря на расстояния.

– Мне повезло, что мои внуки живут в Сорокино, я могу видеть их каждый день, обнимать, заниматься творчеством. Во многих хозяйственных делах они – мои помощники, – рассказывает Виктор Пономаренко.

Владимир Старостенко и Анатолий Шелягин рады, что дожили до правнуков, Иван Одышев и Алексей Гальчук пребывают в ожидании своих... Виктор Маленков сетует на то, что у него мало внуков, а вот Владимир Лакман



На снимке: Виктор Пономаренко с внуком Ярославом

сожалеет, что его внуки живут далеко и ему не хватает общения с ними.

Общее количество внуков и внучек у этих замечательных мужчин – 30, а также 3 правнука!

Все без исключения любят, гордятся своими внучатами, ценят своих продолжателей рода. Готовы часами рассказывать, какие они талантливые, умные, необычные, продвинутые.

– Мы от своих внуков заряжаемся энергией, оптимизмом, а они, в свою очередь, любят играть с нами в шашки и шахматы, ходить на рыбалку, за грибами, что-то мастерить, – говорят пенсионеры.

От общения друг с другом все счаст-

ливы.

И, конечно, наши защитники хотят, чтобы прекрасная планета Земля не знала войн и разрушений, чтобы все жили в согласии и любви.

От лица женской части коллектива ветеранской организации школы-интерната я поздравляю мужчин с праздником.

Сил, терпения и добра
В праздник славный
вам желаем.

Не подводит пусть
здоровье,

Не покинет позитив,
Жизнь пускай ещё подарит
Много ярких перспектив!

Сорокинский
хронограф
1984 год

(продолжение, начало в № 14)

В системе просвещения Сорокинского района трудятся 599 женщин.

Многие из них за долготлетнюю творческую работу награждены высокими правительственными наградами, имеют звания. Вера Александровна Вакуленко, Надежда Григорьевна Сухарь, Наталья Трофимовна Петрикова – кавалеры ордена «Знак Почёта». Людмила Григорьевна Ермолаева награждена медалью «За трудовое отличие», Анна Андреевна Трескина – «За трудовую доблесть». В Пинигинской восьмилетней школе работает отличник просвещения СССР Нина Васильевна Чикирева. Среди наших женщин-педагогов 22 награждены значком «Отличник народного просвещения РСФСР», 32 – почётными грамотами Министерства просвещения СССР и РСФСР...

Из воспоминаний Ефросиньи Ильиничны Малаховой:

"Родилась я в деревне Жидоусово в 1913 году. В 1929 году в Жидоусово организован колхоз. В него вступили все 92 хозяина крестьянских дворов. Возглавил колхоз Захар Михайлович Козлов. Нелегко было начинать новую жизнь. Бесчинствовали озверевшие кулаки. Председателю помогали другие коммунисты: Егор Григорьевич Журавлёв, Захар Иванович Комаров, Фёдор Петрович Богатырёв. Становление нового не обошлось без жертв. Был убит коммунист Панкрат Данилович Беляев. Он боролся за землю, когда на него напали бандиты. В честь Беляева была переименована небольшая деревенька, находившаяся в 5-6 километрах от Жидоусово. Просуществовала она недолго – разъехались люди. Это было в сентябре 1943 года. Семён Никитич Тимохин и первый секретарь райкома КПСС на собрании колхозников обратились с предложением собрать деньги на строительство танка. Я первая подписала на 10 тысяч рублей. Всего наши колхозники собрали 150 тысяч рублей. 19 февраля 1944 года танк был готов. Я вместе с Семёном Никитичем и работником редакции Горбоновских поехала в Омск на танковый завод – передавать танк частям Красной Армии..."

Смотр детских коллективов стал доброй традицией в нашем районе. 12 и 13 мая 1984 года проходил районный смотр художественной самодеятельности детских коллективов. В нём приняли участие все школы района. Они серьёзно и увлечённо готовились к нему. Смотр открыли Таня Сметанкина и Юра Банный. Члены жюри с большим вниманием просмотрели и прослушали выступления всех школ района. Из восьмилетних лучшей признана Пинигинская. За активное участие в художественной самодеятельности награждены Володя Шанц, Петя Сопраньков, Лариса Левина, Коля Стрельцов, Света Повод, Лена Левчик, Лена Козлова, Саша Ануфриев, Оксана Ерхова. Смотр художественной самодеятельности был праздником для ребят. И участвовать в таком празднике – большая честь.

Соб. инф.

21 ФЕВРАЛЯ 2022 г. в Администрации Сорокинского муниципального района состоялось заседание конкурсной комиссии по отбору инициативных проектов для получения финансовой поддержки за счёт межбюджетных трансфертов в форме субсидий из областного бюджета.

Состав конкурсной комиссии утверждён распоряжением администрации Сорокинского муниципального района от 20.01.2022 № 10.

Комиссией принято решение:

Признать инициативный проект «Ограждение территории кладбища с. Б. Сорокино с элементами благоустройства» прошедшим конкурсный отбор.

Председатель конкурсной комиссии А.М. Полеваев

**ДУМА
СОРОКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА**

РЕШЕНИЕ №16

18 февраля 2022 г. с. Большое Сорокино

**ОБ ИТОГАХ КОНКУРСА ПРЕДСТАВИТЕЛЬНЫХ
ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ
СОРОКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА**

Руководствуясь решением Думы Сорокинского муниципального района от 21.01.2022 № 7 «О конкурсе представительных органов муниципальных образований Сорокинского муниципального района» решением конкурсной комиссии от 18.02.2022 № 1, Дума Сорокинского муниципального района РЕШИЛА:

1. Признать победителями конкурса представительных органов местного самоуправления сельских поселений Сорокинского муниципального района:

- 1 место – Дума Ворсихинского сельского поселения;
- 2 место – Дума Покровского сельского поселения;
- 3 место – Дума Александровского сельского поселения.

2. Поощрить участников конкурса:

- Дума Ворсихинского сельского поселения – 30 тыс. руб.,
- Дума Покровского сельского поселения – 25 тыс. руб.,
- Дума Александровского сельского поселения – 20 тыс. руб.,
- Дума Готопутовского сельского поселения – 10 тыс. руб.,
- Дума Пинигинского сельского поселения – 10 тыс. руб.,
- Дума Знаменщиковского сельского поселения – 10 тыс. руб.,
- Дума Сорокинского сельского поселения – 10 тыс. руб.

3. Думе Ворсихинского сельского поселения в срок до 25.02.2022 г. направить документы в Тюменскую областную Думу для участия в конкурсе представительных органов муниципальных образований Тюменской области (третья группа – представительные органы сельских поселений).

Глава района А.Н. Агеев

Конкурсы

Сорокинцы изготовят Масленицу

В районе объявлен фотоконкурс на лучшую масленичную куклу-чучело "Боярыня Масленица".

Он стартует 28 февраля и продлится до 10 марта. Организатором конкурса выступил Сорокинский ЦКД.

– К участию в конкурсе приглашаются все желающие, – рассказывает Татьяна Кривых, директор районного Дома культуры. – В двух номинациях: "Уличная кукла-чучело", "Сувенирная кукла" количество работ не ограничено. Работа должна быть яркой, пышной, красочной, добродушной. Размер куклы должен быть не менее 30 см, допускается использование любых материалов. Кроме того, участник конкурса должен подготовить визитную карточку, расположенную на фото внизу. Все представленные фотоработы будут показаны в видеофильме "Мы встречаем Масленицу" на страницах соцсетей (ОК, ВК, Инстаграм).

Свои работы участники могут присылать на электронную почту lena.vodkina.55@mail.ru. Свои вопросы можно задать по телефону 2-15-59 (Елена Водкина).

Победителей ждут дипломы и призы. Спешите принять участие!
Соб. инф.

37 Знамя труда Главный редактор, директор Е.А. КОРОЛЮК.

Адрес редакции:
627500, с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2а.
e-mail: znamenka@inbox.ru

Телефоны:
главный редактор: 2-27-30;
компьютерный отдел – 2-19-56;
бухгалтерия – 2-23-30;
отдел писем, отдел социальных проблем и местного самоуправления – 2-12-34;
радио – 2-19-41.

Учредитель:
Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области.
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель:
Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Знамя труда"» (с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2 а).


Газета отпечатана в Ишимской типографии (627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17). Объём 1 печ. лист.
Печать офсетная. Газета подписана в печать: по графику – в 13: 30, фактически – в 13: 30 ч.
Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.
Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.

Редактор газеты О. Г. БАРУКОВА. Тел. 2-19-56. **6+**

Свидетельство о регистрации ПИ N ТУ72-01404 от 22 декабря 2016 г.
Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.
Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации

Подписной индекс 54349
Тираж 1023. Заказ №16.



**COVID-19
Коронавирусом болеют 119 сорокинцев**

Такую цифру на 21 февраля привела Елена Гараба, заместитель главы района по социальным вопросам. Из общего количества заражённых ковидом – 30 детей разного возраста.

Коронавирусная инфекция продолжает наступать. Количество болеющих сорокинцев каждый день меняется. Но говорить о существенном уменьшении пока рано. Ковидом болеют целыми семьями. Продолжается в районе вакцинация и ревакцинация граждан. Всех прививают бесплатно. В стране зарегистрировано шесть вакцин от коронавируса: "Спутник V", ставший первой в РФ и мире вакциной от COVID-19, а так-

же "Спутник Лайт", "Спутник М", "ЭпиВакКорона", "ЭпиВакКорона-Н" и "КовиВак".

С 21 февраля россияне могут оформить сертификат о перенесённой коронавирусной инфекции на основании положительного теста на антитела, при этом требования к уровню антител не устанавливаются, главное – их наличие. Соответствующий приказ Минздрава РФ ранее был опубликован на официальном интернет-портале правовой информации.

Как напоминает ТАСС, ссылаясь на пресс-службу Минздрава, сертификат будет формироваться однократно при наличии на едином портале госуслуг сведений о результатах теста на антитела к ко-

ронавирусу не позднее трёх календарных дней со дня подачи заявления на портале. Тест на антитела может быть проведён в любой лицензированной лаборатории. Срок действия ковид-сертификата, полученного таким образом, составит шесть месяцев.

Кроме того, сертификат может быть оформлен на основании положительного результата ПЦР-тестирования, подтверждённого результатами теста на антитела. Результаты тестов также должны быть доступны на едином портале госуслуг. Срок действия сертификата в этом случае составит один год с даты положительного ПЦР-теста, уточнили в Минздраве.

Экология

Как выбросить фантик, веник, холодильник и рояль?

«Ну, допустим, диван и холодильник – это коммунальные отходы, их можно вынести на контейнерную площадку. Но неужели и рояль или даже бильярдный стол!»

С таким вопросом к регистратору обратился накануне тюмеец. Молодой человек задался целью узнать, что входит в состав коммунальных отходов, куда "исчезает" мусор и есть ли какие-то правила для таких отходов. Раньше мужчина не задумывался об этом, но, став новосёлом, увидел в квитанции от управляющей компании несколько похожих по смыслу строк, чему очень удивился. Разве мусор бывает разный, и что

же такое ТКО?

Действительно, к твёрдым коммунальным отходам относятся не только пакеты из мусорных вёдер жителей Тюменской области, но и старый диван, и бывшая когда-то гордостью семьи чешская стенка, и холодильник, и ванна, и даже ставший ненужным по каким-то причинам рояль. Все ТКО в регионе, большие и маленькие, собирает и вывозит с контейнерных площадок региональный оператор. А вот строительные отходы – это не ТКО, поэтому оставлять их в контейнерах или возле них нельзя.

"Мебель или другие крупногабаритные коммунальные отходы нужно размещать в специальных бункерах или,

если такой поблизости отсутствует, на контейнерной площадке возле баков. Важно делать это аккуратно – не мешая проезду и проходу, не блокируя доступ к ёмкостям и не повреждая благоустройство двора. Переживать о транспортировании и вызывать кого-то дополнительно не нужно, такие отходы вывозят по графику со всех контейнерных площадок Тюменской области. Если крупногабарита слишком уж много, можно сообщить об этом на горячую линию 8-800-250-73-26 – специалисты по возможности постараются организовать внеплановый заезд спецтехники", – пояснила первый заместитель руководителя ООО "ТЭО" Светлана Петренко.

Объявления

Выражаем глубокие соболезнования Федорец Валентине Федотовне, Дегтярёвой Наталье Александровне, Федорцу Андрею Александровичу по поводу преждевременной смерти
ФЕДОРЦА АЛЕКСАНДРА АНДРЕЕВИЧА.
Помним, скорбим...
Иноземцевы

Выражаем глубокие соболезнования Марковой Ольге Семёновне, Дедюхину Роману Александровичу, родным и друзьям по поводу преждевременной смерти
ДЕДЮХИНА АЛЕКСАНДРА СЕМЁНОВИЧА.
Скорбим вместе с вами...
Иноземцевы, Жуковы, Свирины

Коллектив МАУ "КЦСОН Сорокинского района" выражает глубокие соболезнования родным и близким по поводу преждевременной смерти
ДЕДЮХИНА АЛЕКСАНДРА СЕМЁНОВИЧА.